

Nuestros telegramas

La elección de Presidente.

Madrid 11 (9 30 mañana.)

Telegrafian de Washington que el partido democrático de los Estados Unidos ha elegido candidato para la presidencia de la República, á Mr. Williams Fenneings Bryan.

Este señor ha sido dos veces miembro del Consejo federal, tiene 36 años de edad, es abogado y partidario de la libre acuñación de la plata.

Su candidatura no cuenta con elementos que le den probabilidades de triunfo y considerase la más adecuada para asegurar la victoria de McKinley.

Almodóbar.

El cónsul Lee

Madrid 11 (8 45 mañana.)

Un telegrama de la Habana dice que el cónsul de los Estados Unidos en aquella capital general Lee, ha visitado al general Weyler con objeto de pedirle que mejore las condiciones en que se hallan los reos de la goleta «Competitor».

Esta oficiosidad de Lee ha sido muy comentada en la Habana pues los referidos reos se encuentran en las mismas condiciones en la prisión que los detenidos que son súbditos españoles.

Dícese que Weyler lo ha manifestado así al cónsul americano.

Almodóbar.

El vómito.

Madrid 11 (8 30 mañana.)

Los telegramas de la Habana dicen que el vómito continúa haciendo numerosas invasiones en toda la isla.

También ha causado algunos muertos en la trocha militar de Mariel.

Entre estos figura el comandante del general Arolas señor Alexandre.

Almodóbar.

Rumores.

Madrid 11 (8 45 mañana.)

Todas las noticias e impresiones que se tienen respecto

de la guerra son de que muy en breve ha de ocurrir una operación muy importante en la que ha de ser el primer factor la trocha de Mariel.

En toda esta línea se nota según dicen todos los correos una gran actividad, haciéndose importantes preparativos.—Almodóbar.

Desde Nueva York.

Madrid 11 (8 45 mañana.)

Se han recibido telegramas de Nueva York que contienen interesantes noticias acerca de los laborantes y filibusteros que residen en aquella capital.

Los citados separatistas no ocultan su descontento mostrándose muy contrariados por el programa presidencial acordado en la convención democrática de Chicago.

Entienden que el párrafo de dicho programa que se refiere á la cuestión de Cuba es abstracto y vago, no haciéndose en él ninguna declaración terminante en el sentido que la deseaban los filibusteros.

En vista de ello, todos los elementos laborantes están haciendo cuanto propaganda pueden en favor de la candidatura de Mac Kinley, que como es sabido incluye en su programa la intervención y la independencia de Cuba.

Almodóbar.

Dos combates.

Madrid 11 (8 45 mañana.)

La columna que manda el coronel Sr. Pintos ha dado alcance cerca de Hoyos Colorados en la provincia de la Habana á la partida del cabecilla Acosta.

El combate fué de poca duración pues el enemigo no pudo resistir el empuje de nuestras tropas y huyó, fraccionándose en pequeños grupos después de un breve rato de lucha.

Los rebeldes dejaron en el campo doce muertos, llevándose algunos heridos.

Las bajas de la columna Pintos fueron dos heridos graves.

El coronel Escarios encontró en Cayajabos varias partidas reunidas á las que acometió.

El enemigo huyó á las prime

ras descargas, dejando sobre el campo seis muertos.

Almodóbar.

Acción heroica.

Madrid 11 (9 40 mañana.)

Acaban de recibirse telegramas de la Habana en las cuales se dá cuenta de una acción heroica llevada á cabo por una pequeña columna, contra numerosas partidas de rebeldes que trataban de proteger el desembarco de algunas expediciones en la costa norte de la provincia de la Habana.

El primer aviso.

Una partida volante iba en persecución de una pequeña partida de los muchos que merodean en aquella provincia, y que según parece trataba de proteger un desembarco.

La columna mató un rebelde, cuyo cadáver, en la huida no pudo recoger el enemigo, y registrado por los nuestros se le encontraron importantes papeles.

Entre ellos había un documento en el cual se ordenaba al jefe de la partida que permaneciera con su fuerza entre la Sierra del Arzobispo y el puerto de Santa Cruz, pues llegarían por aquella parte de la costa varias expediciones cuyo auxilio se le encargaba.

La columna volante dió cuenta inmediatamente del hallazgo al Estado Mayor, y éste adoptó en el acto las medidas necesarias dando orden á la columna del coronel Ochoa de vigilar toda la parte de la costa á que hacían mención los papeles cogidos.

La columna Ochoa.

El coronel Ochoa juntó toda la gente de que disponía y formando la columna procedió con el mayor celo á cumplir el encargo recibido.

La columna se componía de las siguientes fuerzas:

Guerrilla montada del batallón de Guadalajara.

Escuadrón expedicionario de Galicia.

Y cuarenta voluntarios de Jaruco.

En total 170 hombres, todos montados.

Avanzando.

Al poco tiempo de salir la

columna para los sitios designados, encontró á un grupo de cien rebeldes que hostilizaron á la fuerza.

Una descarga bastó para dispersarlos, matándoles un hombre é hiriendo á tres.

Siguiendo su marcha encontró la columna en el camino de Corredoras á la partida del cabecilla Valencia que trató de cerrarles el paso; pero la tropa cargó sobre ella y la obligó á retirarse.

Terrible fuego.

Despejado el camino llegó la columna, despues de un rato de marcha, á las primeras estribaciones de la Sierra del Arzobispo próximas al mar, donde se habían concentrado numerosos grupos de rebeldes al abrigo de las posiciones naturales que habían fortificado con trincheras y otras defensas.

Al divisar á nuestros soldados los rebeldes rompieron sobre ellos vivísimo fuego de fusil.

El coronel Ochoa, despreciando aquel terrible fuego, decidió tomar al asalto las trincheras que creían los rebeldes inexpugnables, fiados en sus buenas posiciones y su inmensa superioridad numérica.

La guerrilla de Guadalajara echó pie á tierra y avanzó resueltamente, llevando á la cabeza al señor Ochoa.

Este recibió una fuerte contusión producida por una bala que milagrosamente no mató al bravo jefe.

Ni el coronel ni los soldados hicieron caso de las balas y siguieron el ataque.

Cuerpo á cuerpo.

La primera trinchera enemiga fué asaltada por fin, entrando en ella los primeros el Sr. Ochoa, el teniente de la guerrilla D. Eduardo Lopez y doce guerrilleros.

La trinchera estaba defendida por numerosos insurrectos que mandaba el cabecilla Montero, y al entrar nuestra peque-

ña tropa se entabló una furiosa lucha cuerpo á cuerpo.

El cabecilla Montero se batió con rabia acometiendo al coronel que luchó con él personalmente.

Montero disparó sobre el señor Ochoa los seis tiros de su revólver, hiriéndole el caballo y sin que por casualidad hiciera blanco en el valiente jefe.

Tambien resultó herido el ordenanza del coronel.

El cabecilla que ó muerto.

Término de la accion.

Sin embargo del ardor de los primeros que tan heroicamente entraron al asalto, todos, por su escaso número hubieran perecido sin el valeroso auxilio del resto de la guerrilla que entró en las trincheras momentos despues á las órdenes del teniente Sr. Guirao y que entró en las posiciones enemigas á la bayoneta, arrollándolo todo.

Con esta fuerza iba tambien el médico motrileño Sr. Segura que procedió en el acto y en medio de la furiosa lucha á curar á los heridos.

Completó el asalto el escuadron de voluntarios de Jaruco, que, en una brillante carga dispersó al enemigo y puso fin á la jornada.

Las pérdidas del enemigo.

La derrota del enemigo ha sido completa.

En las trincheras dejaron 35 muertos, apoderándose nuestras tropas de nueve prisioneros. Además pudieron llevarse bastantes heridos.

Se le cogieron 22 caballos, 11 fusiles Remington, muchos machetes y 6.000 cartuchos.

Tambien se cogieron documentos de alguna importancia procedentes de los últimos desembarcos.

Nuestras bajas.

Apesar de lo duro que fué el combate, nuestras bajas han sido muy pocas.

Se reducen á un herido grave, dos leves y cinco contusos.

Otros detalles.

Es objeto de unánimes y entusiastas elogios la bravura demostrada en este combate por la columna Ochoa.

Además de su jefe hay que hacer mencion especial del teniente de la guerrilla D. Eduardo Lopez que fué el primero que coronó la trinchera al mando de doce guerrilleros.

Se ha pedido para él la cruz laureada de San Fernando.

Mientras duró la accion el resto de la columna, ó sea el escuadron de Galicia quedó vigilando la costa para impedir cualquier desembarco que, á favor de la lucha pudiera haberse intentado.

El total de hombres que desalojó al enemigo fué de ochenta entre guerrilleros de Guadajajara y voluntarios de Jaruco.

Almodóbar.

GUIA DE GRANADA.

Descripcion de sus monumentos, sitios notables, calles, plazas y paseos, alrededores, la Vega, etc.

Un tomo bien encuadernado en tela.

2 pesetas.

Se vende en la Administracion de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8, principal.

La magnífica CERVEZA

alemana de la fábrica

LA AUSTRIACA

se vende al detall en los mejores cafés y establecimientos de bebidas.

Por docenas de bocks y de medias botellas se sirve en la calle de Sta. Paula, núm. 4, al precio de 2 y 3 pesetas respectivamente. Por los casos se abonan además 4 pesetas.

Los encargos de los pedidos se reciben también en las oficinas de El Defensor, Reyes Católicos, 8, principal.

Nocturno.

El precioso nocturno en *mi bemol*, para piano, original del maestro granadino D. Antonio Gulleri Guillen, se vende en la Administracion de EL DEFENSOR, calle de Reyes Católicos 8, principal.